
▷ 6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî

1√
x2 − 4x− 5− 4

<
1

2|x+ 2| − 5

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà.

Îòâåò: 143.

▷ 7. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçáèò ïðÿìûìè íà 25 ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ïëîùàäü êîòîðûõ êî-
òîðûõ èç íèõ óêàçàíû íà ðèñóíêå. Íàéäèòå ïëîùàëü ïðÿìîóãîëüíèêîâ îòìå÷åííûõ
ñèìâîëàìè x è y. Â îòâåòå çàïèøèòå ÍÎÄ(x,y)+ÍÎÊ(x,y).

Îòâåò: 63.

▷ 8. Ê ÷èñëó 2021 ñïðàâà è ñëåâà ïðèïèñàòü ïî îäíîé öèôðå òàê, ÷òî ïîëó÷åííîå
øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî áûëî áû êðàòíî 43. Åñëè òàêèõ ÷èñåë íåñêîëüêî, òî â îòâåòå
çàïèøèòå èõ ñðåäíåàðåôìåòè÷åñêîå.

Îòâåò: 520214.

▷ 9. Êîîðäèíàòû âåêòîðà l(x, y), óäîâëåòâîðÿåò ñëåäóþùèì óñëîâèÿì{
6 + 2y = 9x

y
−

√
3x− 2y,√

3x+ 3
√
3x− 2y = x+ y − 6,

Íàéäèòå êâàäðàò ìîäóëÿ ñóììû âñåõ íàéäåííûõ âåêòîðîâ.

Îòâåò: 2132.

▷ 10. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

8ax2 + (8a− 3)x+ 2a = 14

èìååò íà îòðåçêå [0; 1] åäèíñòâåííûé êîðåíü.

Îòâåò: 28.

Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Äàíà ñèñòåìà íåðàâåíñòâ
x2 + y2 ≤ 4|x|,
|x|+ |y| ≥ 2,

x2 − y2 + 16− 8x ≥ 0.

Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, êîîðäèíàòû òî÷åê êîòîðîé óäîâëåòâîðÿþò:
à) ïåðâîìó íåðàâåíñòâó ñèñòåìû (S1);
á) ïåðâûì äâóì íåðàâåíñòâàì ñèñòåìû (S2);
â) âñåì òðåì íåðàâåíñòâàì ñèñòåìû (S3).
Â îòâåòå çàïèøèòå çíà÷åíèå S1 + S3 − 2S2.

Îòâåò: 4.

▷ 2. Èìåþòñÿ äâà âîäíûõ ðàñòâîðà ñåðíîé êèñëîòû. Â ïåðâîì ðàñòâîðå
40% ÷èñòîé êèñëîòû, à âî âòîðîì � 60% ÷èñòîé êèñëîòû. Ýòè ðàñòâîðû
ñìåøàëè, ïîñëå ÷åãî äîáàâèëè 5 êã ÷èñòîé âîäû. Â ðåçóëüòàòå ïîëó÷èëè
ðàñòâîð, â êîòîðîì 20% ÷èñòîé êèñëîòû. Åñëè áû âìåñòî 5 êã ÷èñòîé âî-
äû äîáàâèëè 5 êã 80%-íîãî ðàñòâîðà êèñëîòû, òî ïîëó÷èëñÿ áû 70%-íûé
ðàñòâîð. Íàéòè âåñ ïåðâîíà÷àëüíîãî I ðàñòâîðà ñåðíîé êèñëîòû

Îòâåò: 1.

▷ 3. Âîññòàíîâèòå îòìå÷åííûå çâåçäî÷êàìè îòñóòñòâóþùèå íà ðèñóíêå
öèôðû.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåâîçìîæíûõ ðåçóëüòàòîâ ïðîèçâåäåíèÿ.

Îòâåò: 25420.

▷ 4. Â òðàïåöèè ABCD ñ ìåíüøèì îñíîâàíèåì BC è ïëîùàäüþ, ðàâíîé
2, ïðÿìûå BC è AD êàñàþòñÿ îêðóæíîñòè äèàìåòðîì

√
2 â òî÷êàõ B è D

ñîîòâåòñâåííîå. Áîêîâûå ñòîðîíû òðàïåöèè AB è CD ïåðåñåêàþò îêðóæ-
íîñòü â òî÷êàõ M è N ñîîòâåòñâåííî. Äëèíà MN ðàâíà 1. Íàéòè âåëè÷èíó
óãëà MBN è äëèíó îñíîâàíèÿ AD. Â îòâåòå çàïèøèòå êâàäðàò ðàäèóñà
îïèñàííîé îêðóæíîñòè âîêðóã ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ñ îñíîâà-
íèåì ðàâíûì AD è óãëîì ïðè âåðøèíå, ðàâíîãî óãëó γ.

Îòâåò: 3.

▷ 5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ ðåøåíèé x ∈ (0; 24) óðàâíåíèÿ

sinπx
4

+ cos 5πx
12

+ |sin 5πx
12

cosπx
4
|

sinπx
6

= 2cos
πx

6

Îòâåò: 86.



▷ 6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî

1√
x2 + 2x− 8− 4

<
1

2|x− 3| − 5

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé.

Îòâåò: 17.

▷ 7. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçáèò ïðÿìûìè íà 25 ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ïëî-
ùàäü êîòîðûõ êîòîðûõ èç íèõ óêàçàíû íà ðèñóíêå. Íàéäèòå ïëîùàëü
ïðÿìîóãîëüíèêîâ îòìå÷åííûõ ñèìâîëàìè x è y. Â îòâåòå çàïèøèòå
ÍÎÄ(x,y)+ÍÎÊ(x,y).

Îòâåò: 91.

▷ 8. Ê ÷èñëó 2021 ñïðàâà è ñëåâà ïðèïèñàòü ïî îäíîé öèôðå òàê, ÷òî
ïîëó÷åííîå øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî áûëî áû êðàòíî 47. Åñëè òàêèõ ÷èñåë
íåñêîëüêî, òî â îòâåòå çàïèøèòå èõ ñðåäíåàðåôìåòè÷åñêîå.

Îòâåò: 13196.

▷ 9. Êîîðäèíàòû âåêòîðà l(x, y), óäîâëåòâîðÿþò ñëåäóþùèì óñëîâèÿì{
3x− 1 = y

x
+ 2

√
x+ y,√

y +
√
x+ y = y − 3x− 6,

Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñêàëÿðíîå ïðîèçâåäåíèå
(l · p, ãäå p = (3;−1), à l íàéäåííûé âåêòîð.

Îòâåò: -12.

▷ 10. Íàéäèòå ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ öåëûõ a ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

3ax2 + (6a− 25)x+ 3a = 10

èìååò íà îòðåçêå [−3; 0] åäèíñòâåííûé êîðåíü.

Îòâåò: 66.

Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Äàíà ñèñòåìà íåðàâåíñòâ
x2 + y2 ≤ 4|y|,
|x|+ |y| ≥ 2,

y2 − x2 + 16− 8y ≤ 0.

Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, êîîðäèíàòû òî÷åê êîòîðîé óäîâëåòâîðÿþò:
à) ïåðâîìó íåðàâåíñòâó ñèñòåìû (S1);
á) ïåðâûì äâóì íåðàâåíñòâàì ñèñòåìû (S2);
â) âñåì òðåì íåðàâåíñòâàì ñèñòåìû (S3).
Â îòâåòå çàïèøèòå çíà÷åíèå S1 − S2 − S3.

Îòâåò: 4.

▷ 2. Èìåþòñÿ äâà ñëèòêà, ïðåäñòàâëÿþùèå ñîáîé ñïëàâû öèíêà ñ ìåäüþ.
Âåñ ïåðâîãî ñëèòêà 2 êã, âåñ âòîðîãî - 3 êã. Ýòè äâà ñëèòêà ñïëàâèëè âìå-
ñòå ñ 5 êã ñïëàâà öèíêà ñ ìåäüþ, â êîòîðîì öèíêà áûëî 45%, è ïîëó÷èëè
ñïëàâ öèíêà ñ ìåäüþ, â êîòîðîì öèíêà ñòàëî 50%. Åñëè áû ïðîöåíòíîå
ñîäåðæàíèå öèíêà â ïåðì ñëèòêå áûëî áû ðàâíî ïðîöåíòíîìó ñîäåðæà-
íèþ öèíêà âî âòîðîì ñëèòêå, òî, ñïëàâèâ ýòè äâà ñëèòêà ñ 5 êã ñïëàâà,
â êîòîðîì 60% öèíêà, ïîëó÷èëè áû ñïëàâ, â êîòîðîì öèíêà ñîäåðæèòñÿ
55%. Íàéòè ïðîöåíòíîå ñîäåðæàíèå öèíêà â ïåðâîì è âî âòîðîì ñëèòêàõ

Îòâåò: 50; 58,3.

▷ 3. Âîññòàíîâèòå îòìå÷åííûå çâåçäî÷êàìè îòñóòñòâóþùèå íà ðèñóíêå
öèôðû.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó äåëèòåëÿ è ÷àñòíîãî

Îòâåò: 510.

▷ 4. Â òðàïåöèè ABCD ñ áîëüøèì îñíîâàíèåì BC è ïëîùàäüþ, ðàâíîé
4
√
3, ïðÿìûå BC è AD êàñàþòñÿ îêðóæíîñòè äèàìåòðîì 2 â òî÷êàõ B è D

ñîîòâåòñâåííî. Áîêîâûå ñòîðîíû òðàïåöèè AB è CD ïåðåñåêàþò îêðóæ-
íîñòü â òî÷êàõ M è N ñîîòâåòñâåííî. Äëèíà MN ðàâíà

√
3. Íàéòè âåëè÷è-

íó γ óãëà MDN è äëèíó îñíîâàíèÿ BC. Â îòâåòå çàïèøèòå öåëóþ ÷àñòü
ðàäèóñà îïèñàííîé îêðóæíîñòè âîêðóã ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ñ
îñíîâàíèåì ðàâíûì BC è γ óãëîì ïðè âåðøèíå.

Îòâåò: 3.

▷ 5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ ðåøåíèåé x ∈ [0; 48] óðàâíåíèÿ

cosπx
8
cos 5πx

24
+ |sinπx

8
sin 5πx

24
|

sinπx
12

= 2cos
πx

12

Îòâåò: 165.



▷ 6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî

1√
x2 + 4x− 5− 4

<
1

2|x+ 6| − 5

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà.

Îòâåò: 222.

▷ 7. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçáèò ïðÿìûìè íà 25 ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ïëî-
ùàäü êîòîðûõ êîòîðûõ èç íèõ óêàçàíû íà ðèñóíêå. Íàéäèòå ïëîùàëü
ïðÿìîóãîëüíèêîâ îòìå÷åííûõ ñèìâîëàìè x è y. Â îòâåòå çàïèøèòå
ÍÎÄ(x,y)+ÍÎÊ(x,y).

Îòâåò: 63.

▷ 8. Ê ÷èñëó 221 ñïðàâà è ñëåâà ïðèïèñàòü ïî îäíîé öèôðå òàê, ÷òîáû
ïîëó÷åííîå ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî äåëèëîñü íà 13. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó
ñóììû öèôð âñåõ òàêèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 87.

▷ 9. Êîîðäèíàòû âåêòîðà l(x, y) óäîâëåòâîðÿåò ñëåäóþùèì óñëîâèÿì{
1− 5y = x

y
− 6

√
x− y,√

x−
√
x− y = x− 5y − 6,

Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñêàëÿðíîå ïðîèçâåäåíèå
(l · p), ãäå p = (1;−5), à l íàéäåííûé âåêòîð

Îòâåò: 12.

▷ 10. Íàéòè ñóììó âñåõ öåëûõ a, ïðè êîòðûõ óðàâíåíèå

ax2 + 2(a− 5)x+ a = 12

èìååò íà îòðåçêå [0; 2] åäèíñòâåííûé êîðåíü.

Îòâåò: 72.

Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Äàíà ñèñòåìà íåðàâåíñòâ
x2 + y2 ≤ 4|x|,
|x|+ |y| ≥ 2,

x2 − y2 + 16 + 8x ≤ 0.

Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, êîîðäèíàòû òî÷åê êîòîðîé óäîâëåòâîðÿþò:
à) ïåðâîìó íåðàâåíñòâó ñèñòåìû (S1);
á) ïåðâûì äâóì íåðàâåíñòâàì ñèñòåìû (S2);
â) âñåì òðåì íåðàâåíñòâàì ñèñòåìû (S3).
Â îòâåòå çàïèøèòå çíà÷åíèå S1 − S2 − S3.

Îòâåò: 4.

▷ 2. Èìåþòñÿ äâà âîäíûõ ðàñòâîðà ñåðíîé êèñëîòû. Åñëè âçÿòü 2.5 êã
ïåðâîãî ðàñòâîðà, 4 êã âòîðîãî è ñìåøàòü èõ ñ 3 êã 90%-íîãî ðàñòâîðà
ñåðíîé êèñëîòû, òî ïîëó÷èòñÿ 60%-íûé ðàñòâîð. Åñëè ïåðâîãî ðàñòâîðà
âçÿòü â äâà ðàçà áîëüøå, à âòîðîãî â äâà ðàçà ìåíüøå è ñìåøàòü èõ ñ 3 êã
20%-íîãî ðàñòîâðà ñåðíîé êèñëîòû, òî ïîëó÷èòñÿ 30%-íûé ðàñòâîð. Íàéòè
ïðîöåíòíîå ñîäåðæàíèå ñåðíîé êèñëîòû â ïåðâîì è âî âòîðîì ðàñòâîðàõ.

Îòâåò: 24, 60.

▷ 3. Âîññòàíîâèòå îòìå÷åííûå çâåçäî÷êàìè îòñóòñòâóþùèå íà ðèñóíêå
öèôðû.

Â îòâåòå çàïèøèòå ðàçíîñòü ìåæäó äåëèìûì è ÷àñòíûì.

Îòâåò: 52488.

▷ 4. Â òðàïåöèè ABCD ñ ìåíüøèì îñíîâàíèåì BC è ïëîùàäüþ, ðàâíîé 4,
ïðÿìûå BC è AD êàñàþòñÿ îêðóæíîñòè äèàìåòðîì 2 â òî÷êàõ B è D ñîîò-
âåòñòâåííî. Áîêîâûå ñòîðîíû òðàïåöèè AB è CD ïåðåñåêàþò îêðóæíîñòü
â òî÷êàõ M è N ñîîòâåòñâåííî. Äëèíà MN ðàâíà

√
2. Íàéòè âåëè÷èíó óãëà

MBN è äëèíó îñíîâàíèÿ AD.. Â îòâåòå çàïèøèòå êâàäðàò ðàäèóñà îïè-
ñàííîé îêðóæíîñòè âîêðóã ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ñ îñíîâàíèåì
ðàâíûì AD è óãëîì ïðè âåðøèíå, ðàâíîãî óãëó γ.

Îòâåò: 6.

▷ 5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ ðåøåíèé x ∈ [0; 24] óðàâíåíèÿ

cosπx
4
sin 5πx

12
+ |cos 5πx

12
sinπx

4
|

cosπx
6

= 2sin
πx

6

.

Îòâåò: 116.



▷ 6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî

1√
x2 − 2x− 8− 4

<
1

2|x− 5| − 5

Íàéäèòå âñå öåëûå x, äëÿ êîòîðûõ ýòî íåðàâåíñòâî íå âûïîëíÿåòñÿ. Â
îòâåòå çàïèøèòå ñóììó íàéäåííûõ çíà÷åíèé x.

Îòâåò: 7.

▷ 7. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçáèò ïðÿìûìè íà 25 ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ïëî-
ùàäü êîòîðûõ êîòîðûõ èç íèõ óêàçàíû íà ðèñóíêå. Íàéäèòå ïëîùàëü
ïðÿìîóãîëüíèêîâ îòìå÷åííûõ ñèìâîëàìè x è y. Â îòâåòå çàïèøèòå
ÍÎÄ(x,y)+ÍÎÊ(x,y).

Îòâåò: 65.

▷ 8. Ê ÷èñëó 221 ñïðàâà èñëåâà ïðèïèñàòü ïî îäíîé öèôðå òàê, ÷òðáû
ïîëó÷åííîå ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî äåëèëîñü íà 13. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó
ñóììû öèôåð âñåõ òàêèõ ÷èñåë

Îòâåò: 72.

▷ 9. Êîîðäèíàòû âåêòîðà l(x, y) óäîâëåòâîðÿåò ñëåäóþùèì óñëîâèÿì{
3 + 21x = y

x
− 4

√
y − 3x,√

y −
√
y − 3x = y + 7x− 2,

Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ïðèíèìàåò ñêàëÿðíîå ïðîèçâåäåíèå (l ·p), ãäå
p(7; 1), à l-íàéäåííûé âåêòîð.

Îòâåò: 4.

▷ 10. Íàéòè ñðåäíåàðèôìåòè÷åñêîå âñåõ öåëûõ a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

ax2 + (4a− 21)x+ 4a− 15 = 0

èìååò íà îòðåçêå [−4; 0] åäèíñòâåííûé êîðåíü. Îòâåò çàïèñàòü â âèäå äå-
ñÿòè÷íîé äðîáè

Îòâåò: -7,6.

Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Äàíà ñèñòåìà íåðàâåíñòâ
x2 + y2 ≤ 4|y|,
|x|+ |y| ≥ 2,

y2 − x2 + 16 + 8y ≥ 0.

Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, êîîðäèíàòû òî÷åê êîòîðîé óäîâëåòâîðÿþò:
à) ïåðâîìó íåðàâåíñòâó ñèñòåìû (S1);
á) ïåðâûì äâóì íåðàâåíñòâàì ñèñòåìû (S2);
â) âñåì òðåì íåðàâåíñòâàì ñèñòåìû (S3).
Â îòâåòå çàïèøèòå çíà÷åíèå 7S3 − 2S2 − 2S1.

Îòâåò: 28.

▷ 2. Èìåþòñÿ äâà ñëèòêà, ïðåäñòàâëÿþùèå ñîáîé ñïëàâû öèíêà ñ ìåäüþ.
Ïåðâûé ñëèòîê âåñèò 7 êã. Ñîäåðæàíèå öèíêà âî âòîðîì ñëèòêå 10%. Åñëè
÷àñòü ïåðâîãî ñëèòêà âåñîì â 2 êã ñïëàâèòü ñî âòîðûì ñëèòêîì, òî ïîëó-
÷åííûé ñïëàâ áóäåò ñîäåðæàòü íà 1ê êã öèíêà áîëüøå, ÷åì â îñòàâøåìñÿ
êóñêå ïåðâîãî ñëèòêà. Åñëè æå ïåðâûé è âòîðîé ñëèòêè ñïëàâèòü âìåñòå
è åùå äîáàâèòü 1 êã ñïëàâà öèíêà ñ ìåäüþ, â êîòîðîì öèíêà 60%, òî ïîëó-
÷åííûé ñïëàâ áóäåò ñîäåðæàòü 20% öèíêà. Íàéòè ïðîöåíòíîå ñîäåðæàíèå
öèíêà â ïåðâîì ñëèòêå è âåñ âòîðîãî ñëèòêà.

Îòâåò: 50, 25 .

▷ 3. Âîññòàíîâèòå îòìå÷åííûå çâåçäî÷êàìè îòñóòñòâóþùèå íà ðèñóíêå
öèôðû.

Â îòâåòå çàïèøèòå ðàçíîñòü ìåæäó äåëèìûì è ÷àñòíûì.

Îòâåò: 1089700.

▷ 4. Â òðàïåöèè ABCD ñ áîëüøèì îñíîâàíèåì BC è ïëîùàäüþ, ðàâíîé
12

√
3, ïðÿìûå BC è AD êàñàþòñÿ îêðóæíîñòè äèàìåòðîì 2

√
3 â òî÷êàõ

B è D ñîîòâåòñâåííî. Áîêîâûå ñòîðîíû òðàïåöèè AB è CD ïåðåñåêàþò
îêðóæíîñòü â òî÷êàõ M è N ñîîòâåñòâåííî. Äëèíà MN ðàâíà 3. Íàéòè
âåëè÷èíó γ óãëà MDN è äëèíó îñíîâàíèÿ BC. Â îòâåòå çàïèøèòå öåëóþ
÷àñòü ðàäèóñà îïèñàííîé îêðóæíîñòè âîêðóã ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëü-
íèêà ñ îñíîâàíèåì ðàâíûì BC è γ óãëîì ïðè âåðøèíå.

Îòâåò: 5 .

▷ 5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ ðåøåíèé x ∈ [0; 18] óðàâíåíèÿ

|cos 5πx
24

cosπx
8
| − sinπx

8
sin 5πx

25

cosπx
12

= 2sin
πx

12

Îòâåò: 158.


